
Ｑ6. 行政に期待すること 

 

 

行政に期待することとして、「排水管洗浄技術者に対する国家資格の制定」と「関係機関（保健所等）による建物

所有者に対する排水管管理状況の査察」の回答割合がともに２割を占めた。 

 

 

 

 

上位から順に １位 ２位 ３位

　①　排水管清掃技術者に対する国家資格の制定 ２５ ８ １４ ２０％

　②　関係機関（保健所等）による建物所有者に対する排水管管理状況の査察 ２０ ２０ ６ ２０％

　③　登録業者から許認可業者への移行 １５ ２２ ７ １８％

　④　施工基準の策定 ９ ５ １７ １０％

　⑤　建物管理者（所有者)への周期内実施の働きかけ １１ ２１ １７ １７％

　⑥　排水管洗浄の重要性に関する啓蒙活動 ９ １２ ２３ １４％

　⑦　その他（自由回答） １ ０ １ １％

（回答総数） ９０ ８８ ８５

 

 

 

【自由回答】 ※原文をそのまま掲載しております。 

・排水管と貯水槽は同じ業者で施工することは衛生的に好ましくない。業者を分ける法令が必要では？（他の関連工

事と一括することの禁止。排水管清掃単価の廉価に繋がる）。 

・登録資格等の制定と言うが、その様な事態になれば企業も負担が多くなる事も考慮しなければ業界が衰退する原

因にもなりかねない。 

・登録しなくても仕事が出来る現状はおかしい。 

排水管洗浄技術者に

対する国家資格の制

定 

２０％ 

関係機関（保健所等）

による建物所有者に

対する排水管管理状

況の査察 

２０％ 

登録業者から許認可

業者への移行 

１８％ 

施工基準の策定 

１０％ 

建物管理者（所有者）

への周期内実施の働

きかけ 

１７％ 

排水管洗浄の重要性

に関する啓蒙活動 

１４％ 

その他（自由回答） 

１％ 


